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第一篇：人生长宽高说课材料韩山师范学院张燕梅《人生长宽高》说课材料各位评委大家好：在说课开始之前有一点要向评委们说明一下，由于中小学还没有相应的心理学教材，我就根据高一学生的特点选择了一节活动课，我上课的题目是“人生长宽高”，我将从以下三...
第一篇：人生长宽高说课材料
韩山师范学院张燕梅
《人生长宽高》说课材料
各位评委大家好：
在说课开始之前有一点要向评委们说明一下，由于中小学还没有相应的心理学教材，我就根据高一学生的特点选择了一节活动课，我上课的题目是“人生长宽高”，我将从以下三方面来说本节课。
一、本课的定位：
由于高一学生正处于人生观价值观形成的关键期，所以对高一学生进行人生观和价值观的教育是非常必要的。高一学生经历了高中新生活的适应后，就要重新认识自我，自我定位，自我调整。那我这节以“人生”为主题的活动课涉及到了学生的人生观和价值观，符合中学生自我意识发展的年龄特征，而且这节课的设计也以高一学生思辨能力的发展水平作为基础。根据本节活动课的题目“人生长宽高”，我将本节课定位在让学生初步感知人生的长度有限，人生用于奋斗的时间有限，来引起学生的思考，让学生来思考自己的人生应如何规划、如何确立人生目标。
而本课中对现状的调查，对人生的感知、思考、规划和到最终对人生关注意识的内化与升华，均在一系列的活动中体验、完成的。并且在整个教学过程中是引导式的教和参与式的学。
二、本节课的活动目的：
根据新课标的要求，我们需要培养好学生自主学习的能力，那我们的心理辅导活动课是以全面提高学生的心理素质为根本目标，作为高一的学生，其生理心理发展还不成熟，不能系统全面有意识地去思考自己人生的发展，缺乏积极关注自己人生的态度，缺乏管理自己人生的意识与能力。面对这样的情况，需要引导学生有不断地主动认识自我，主动定位人生。那这次课的活动目的就是要让学生学会思考人生，认识到人生的长度是一定的，但是我们可以通过拓展人生的宽度，提升人生的高度来丰富人生，提高人生的质量。
三、活动过程设计
（一）前期阶段
1．热身游戏：生活小调查，在活动开始之前引发学生对自己生活的思考，活跃课堂气氛，为下面人生的引入做铺垫。
2．提问人生的形状（人生也有形状吗？），激发同学的兴趣并引发学生思考，点出主题——人生长宽高
（二）主题活动
1.活动一：人生刻度尺，通过人生刻度尺上，找到一个人的人生长度以及真正用于努力奋斗的时间的长度，让学生感知自己的人生的长度和人生奋斗时间是有限的，引发学生的紧迫感，启发学生在有限的时间里要确立好目标去奋斗。
2．活动二：人生八宝箱，让学生写出八件自己成长历程中自己认为最重要的东西（不能重复），放入人生的八宝箱中，并思考为什么这些东西都很重要？（这个过程实际上是让学生更好地认识自我，了解自我，找出自己的需要。）
3．活动三：漂流人生长河，在人生的长河中，带着人生八宝箱出发了。但是一路上**不断，每遇上一次**，就需要打开八宝箱，挑选其中的一样，然后扔进河里。庆幸的是，在我们做出了这五次选择之后，终于暂时风平浪静，这时我们可以缓下脚步，打开手里的箱子，看看里面还剩下什么。（这个活动其实是为了让学生更深层次地了解自己，找到自己最最重要的为之奋斗的东西，因为人的精力是有限的，不可能所有的都能做到最好，所以要选择好重点去奋斗。）
（三）活动升华
通过以上系列活动（人生形状的提问——）人生刻度尺——〉人生八宝箱——〉漂流人生长河），大家对自己人生的长度以及决定宽高的关键因素都有了深刻感受——我们不能无限延长自己人生的长度，但我们可以改变自己生命的宽度与高度！
引发学生思考：如何拓宽自己人生的宽度与高度呢？
引导确立目标：我的名片，让学生确定自己的一个目标，找到实现这个目标我的优势与劣势并思考为了实现它，应该怎么做，最后让学生设想三年后的自己是什么样的？五年后的自己是什么样的？十年后的自己是什么样的？确立目标的目的是让学生对做自己人生主人的升华与内化，激励自己很好地去做经营自己的人生。（因为人因梦想而伟大！）
最后是祝愿大家珍惜时间，珍视价值观，拓宽人生宽度，勇攀人生高度，使每个人的人生形状都朝着自己满意的方向发展！
第二篇：关于长宽高的思考
关于深度、宽度、高度的思考
作者：龙红雨
【引子】在中支（地级市）工作四个月了，个中滋味谁也难以体会。用陈教授的话形容，是从“米箩”的较边缘走到了“糠箩”的较中心，还好，我不象恐龙，还有些适应能力，和各领导、数员工相处很好，同时也很快融入到这支团队并顺利开展工作。新领导很敬业、很专业，经常指导工作，收获颇大。俗话说：历史不能假设，领导不能选择；有一天，组织突然决定要换一把手，顿时流言满天飞，有说好的也有说坏的，更有人为我支应对之招，无论怎样，做好本份工作总是没有错的，况且“不要和组织讨价还价”、“个人服从组织”是我经常讲给部门员工的话，自己怎能忘记？ 身在外地，租了一间空荡荡的屋子，屋里只有两种电器，两盏电灯和一个电水壶。从来这陌生城市的第一天起，开始了我 “无电视、无报纸、无娱乐” 的三无生活，猛然间觉得很清苦，舍家抛妻离子来中支“补课”（在很多地方我都讲过，人一辈子有些课是必须要上的，没有上是要补的，而中支的工作经历就是我要补的课。），但后来的“收获”让我感到所有的付出都很值得。“环境”使我比以往更有时间去读书，很短时间内，不仅把从郑州带的书看完了，而且又买了很多新书，每天晚上如饥似渴的读书到深夜。现在想来，顿有塞翁失马之感！
冬至前的某一晚上，几个好友（一期的组训兄弟）和一个行业的前辈在一起吃饭聊天，有意思的是我们一共五个人，曾经在一家公司工作，现在却服务于四家公司，真是造化弄人，结果总是出人意料。席间，前辈说他的领导“点拨”他：“你的深度有了，专业上没有任何问题，但宽度不够，若能把宽度拉开一些就好”。听过以后我仔细琢磨了一下，很有味道，决定再加上“高度”一词写一篇文章。考虑了好多天，不断有灵感出现，但不完整、不连续。一日，在“三无斋”（我租的屋子）的书堆里发现一本名为《境界》书，这本书是去年10月份一个“导师”送与我的，一并送我的还有《简单执行》一书，前者我看了两遍，获益很深。这本书突然给了我灵感，写，马上就写！
一个人到底具备怎样“超人”的能力或素质才较容易成功，关于这方面的书多如牛毛，总结前人经验，结合自己所悟，想说以下几点。
一、深度：专业程度与敬业投入
专业是职业从事者的立身之本，因为没有专业就谈不上拥有舞台。大多数情况下，单位用人或领导用人，是看中了某个人在某方面的技术能力是否具备，如果你连领导对你最起码的要求都达不到，你就一定没有机会获得这个职位。那么，怎样不断提高自己的专业程度呢？三个字：学、用、悟。学，就是学习。“你可以不进大学校门，但你不可以停下来一天不学习”，在我身边发现一个现象，很多人现在从事的专业并不是自己在高校学的专业（或第一门手艺），那谁能保证你现在用的专业不会很快被淘汰？毕竟我们所处的是一个信息爆炸的时代，不仅信息的量非常大，而且变化还非常快。不学习新的知识，很快就会被社会所淘汰，所以现在不应该考虑“学与不学”的问题，而是应
该考虑“怎样学好”的问题；用，就是实践。“实践是检验真理的的唯一标准”，理论来源于实践，但最终还是要指导实践的。只学不用是纸上谈兵，只有把学到的东西用于工作中，才可以检查学习的效果，才可以找出离目标的差距。在工作实践中，“眼高手低”是要不得的，之所以会“眼高手低”，就是因为用的太少，没有把知识真正转换成生产力；悟，就是总结。“失败是成功之母”，有一个靠擦皮鞋而成功的前辈说过：“你之所心现在不够成功，就是因为失败的次数不够”，但是失败本身不会导致必然的成功，如果失败了不去总结检讨，那么失败不会变为成功的“代价”或“成本”，所以“不总结，不知得与失，不知对与错，不知左与右”。怎样总结？还是李瑞环同志说的好：坚持好的东西，修正错的东西，创造新的东西。所以，唯有“学、用、悟”有机结合，才可以提高专业程度，才可以拥有施展才华的舞台。当然，事物的划分都不是绝对的，边学、边用、边悟才是精华中的精华！
敬业投入是一个人“精力旺盛”与否的重要表现，大凡成功人士，无论为人处事高调或低调，精力总是旺盛，而“对自己事业的信仰”是精力旺盛的源泉。常听到这样的话：“XX聪明又机灵，但没有用到工作（学习）上，否则一定可以有所成就”，我倒认为这样的人即称不上聪明，更称不上机灵，若非要说此人聪明的话，最多也只是“小聪明”，试想一个真正聪明的人，为什么不把自己的聪明才智通过一定的载体（工作）发挥出来呢？中国很多古话对于敬业投入有经典描述，“业精于勤，荒于嬉”、“天道酬勤”等等！话又说回来了，敬业投入也是有方法的，怎样做？一要把握时机，二要全情投入。前者要求平常要投入，关键时刻更要投入，后者要求热爱工作、对岗位负责，不做假不做作。敬业投入的最高水准是“带着爱去工作”，就象黎巴嫩著名诗人纪伯伦说的那样：“生活的确是黑暗的，除非有了渴望；所有的渴望都是盲目的，除非有了知识；一切知识都是徒然的，除非有了工作；所有工作都是空虚的，除非有了爱；当你带着爱工作时，你们就与自己、与他人、与上帝合为一体”。
二、宽度：整合资源与协调关系
想要整合资源必须先搞清一个问题：有没有资源可整？就象“搞阶段斗争必须分清谁是敌人谁是朋友”一样重要，“当今是一个各项资源丰富的时代，我们缺乏的是发现资源的眼睛与有效整合资源的能力”（记得一本杂志上有这么一句话，杂志名称却忘了），所以，每个人周围都有很多资源，但为什么很多人都认为“资源匮乏”呢？与两个因素有关，一是你是否拥相当的权力，二是你是否善于发现或争取。拥有权力可以直接进行资源整合，不仅可以调动种政策、现金资源，而且还可以调动各部门的人力资源，保证一个项目（方面）工作的顺利推进；善于发现和争取资源的人有一特长，就是在同样的环境、同样的时空、同样的政策之下，面对同样的领导，与同职级的人相比，往往可以争取到比别人更多的资源；当然，我最佩服那些拥有运筹帷幄大智慧的人，这样人往往是见过大世面的人，也往往是职位很高、权力很大的人，一般为人与做事较低调，但他
们争取资源是一把好手，整合与分配资源更是一把好手。
其实，资源整合分两个步骤，一是整合，二是重分配。无论怎样都要坚持四个原则：一是整合需科学、二是使用不浪费、三是过程多检讨、四是成果要突出。
协调关系能力是一个管理者应具备的基本能力，此能力弱，则矛盾生。我的一位尊敬的“导师”曾精辟概要地解释“什么是管理？”，他说：“管，就是按制度办事，理，就是理顺关系、理顺矛盾”，由此看出一个管理者是否具备超强协调关系能力至关重要。协调关系从“客体”可划分为三个方面，一是与上级，二是与同级，三是与下级。上级喜欢 “听话、出活” 的下属，想要上司赏识你，除了执行政策制度要坚决外，一定要干出成效，还有最为关键的就是“对领导，宁说错话，不说假话”，因为没有任何一个领导喜欢被骗，你可以提一些不成熟的建议，但不要骗领导，也不要因“领导没有觉察你骗他”而沾沾自喜。同级相处关键在于互相帮忙尊重、加强沟通，但要“坚持原则”（保守部门之间的机密以及领导不希望交流的机密），帮忙尊重可以增加感情、群策群力，加强沟通可以节约成本、减少误会，坚持原则可以使整个团队合为一体、共创佳绩。对于下级，一指导、二要求、三规划；做为领导，要有魅力，而“魅力来源于落差，在知识上、信息上、人格上的落差”，只有这样才可以在专业上做指导，在工作上做要求，在职涯上做规划。
三、高度：放大格局与至高境界
何谓“格局”？有三种解释：
一、艺术或机械图案的形状、格式、布局；
二、局势、态势；
三、形容人的度量与胸襟。我在这里想说的是第三种解释，因为一个人的度量与胸襟决定了一个人对问题思考的方式，从而指导他所产生的行为，最终导致或好或坏的结局，这就是“格局决定结局”的道理。1910年夏，12岁的周恩来在奉天关东模范学堂读书。有一次，老师提出“为什么读书”的问题，要同学们回答，周恩来站起来响亮而严肃地回答说：“为中华崛起而读书！”，大的格局和历史机遇注定周恩来要成就一翻大事业。我服务的公司08年的营业额目标45亿，我们领导在开会时说：“我们必须要用50亿的格局去完成45亿的目标！”。实在佩服，大领导之所以可以坐到这样的位置，就是比我们的格局大。大凡“格局”很大的人，大都是敢想敢做之人、思维超前之人，想常人不敢想，为常人不敢为。
哲学家冯友兰在《新原人》一书中曾说，人做各种事有各种意义，各种意义合成一个整体，就构成他的人生境界。不同的人可能做相同的事，但是各人的觉悟程度不同，所做的事对于他们也就各有不同的意义。每个人各有自己的人生境界，与其他任何个人的都不完全相同。我们可以把各种不同的人生境界划分为四个等级：自然境界，功利境界，道德境界，天地境界。
老人家是学者，总结的就是好，我的理解层面在 “境界”上也不及老人家高，俗话说的好：仁者见仁，智者见智。我是这样理解老人家的四层境界：
一、自然境界，一
个人做事，可能只是根据他的本能或其社会的风俗习惯而为，就像小孩和原始人那样；
二、功利境界，一个人可能意识到为自己而做各种事，这并不意味着他必然是不道德的人，他可以做些事，其后果有利于他人，其动机则是利已的；
三、道德境界，有的人可能意识到他是社会的一员，是这个整体的一部分，所以，他做事就如儒家所说是为了“正其义不谋其利”，他所做的都是符合严格道德意义的道德行为；
四、天地境界，一个人可能了解到超乎社会整体之上，还有一个更大的整体，即宇宙，他不仅是社会的一员，同时还是宇宙的一员，即孟子所说的“天民”，这种觉悟为他构成了最高的人生境界。
其实，境界究竟为何物？只在你我心中。境界是一种难以名状的事物，不过有一条可以肯定，境界越高，你的追随者越众，比如孔子、老子、佛佗，谁的境界更高一些？我看还是佛佗的境界高一些，否则就不会有那么多追随者、信仰者！境界高的人，一般具有一双“慧眼”，可以透过现象看到事物的本质，而且还可以预演事物发展的趋势。如何才能提高一个人的境界，唯有不断学习，多看关于哲学方面的书，多和“境界”高的人接触，李瑞环从一个木工走到国家领导人的岗位，你能说不是高人么？老人家著有《学哲学、用哲学》一书，历史经验证明，全党哲学水平的提高能够极大地推动党的事业蓬勃发展，看看老人家的境界，真让人佩服的五体投地。
四、深度、宽度、高度的关系
就象一个立（长）方体一样，深、宽、高缺少任何一样，都只能是一个面，缺少任何两样，都只能是一条线，所以，“大领导”（成功人士）大都是综合素质极高的高手，最起码是某一方面发挥到极至的高手。没有深度，不容易让别人信服，也有可能会经常说外行话；没有宽度，就等于没有调配整合资源的舞台（能力），好的想法不能实施，就不容易创造“经典”案例；没有高度，就不容易产生并拉开“层次”，就不容易让人追随。如果，一个人在“深、宽、高”全面发展，那么他的能力、地位就会如“几何倍数”般上升，大家别忘了“1*1*1=1，2*2*2=8”的道理，虽然很难，但大家应该超这个方向努力，最起码我是这样想的！
（借用流行的一句话：人家唱歌要钱，我唱歌要命！我想说的是：人家写文章要钱，我写文章要命。不过我还是相信前国家领导人胡耀邦曾送给年青人的两句话：年轻人要多读书，多写文章，每天阅读一万字、写一千字，到中年你就可能成为一名学者；要做有为之人，不做平庸之辈，更不做昏溃之徒。）
第三篇：班主任的“长宽高”-班主任工作艺术
班主任的“长宽高”
班主任的工作具有一定的特殊性。随着社会和学生素质的不断发展，对班主任工作的要求也越来越高。要想做一个优秀的班主任，就必须同时具备“长、宽、高”的素质。
“长”就是班主任要有一技之长。只有具备扎实的知识功底，才能把知识准确无误的传授给学生，才能在学生中树立威信。所谓“长”还包括在工作中要善于发现学生的长处，不求全责备。我们面对的仅仅是十几岁的孩子。每个学生不论学习成绩好与差，他们身上必有闪光点。我教过这样一个学生，平时看来好像一无是处，因为他历来不注意听讲，不完成作业，不遵守纪律，经常说脏话，大家对他没好感。可仔细观察，我发现这孩子有时对班级还蛮关心的。一次他看到同学的凳子坏了，便一声不吭地从家里找来锤子和钉子帮其修好。我及时在班里表扬了他，并鼓励他在学习和纪律上也要树立这样的自觉性，争当全面发展的好学生。师者用“长”来要求自己，工作会越干越好，也能为自己开展工作及时发现和了解学生的动态提供方便。
“宽”者即知识面要宽。班主任应掌握多方面的知识，培养学生广泛的兴趣爱好。学生们的年龄虽小，但好奇心很强，和老师在一起时，经常提出各种各样的问题，如果老师的知识面很窄，对学生提出的问题一问三不知，那么这样既不是一个合格的教师，也不能对学生的成长有所帮助。（班主任工作艺术)“宽”还应体现在班主任的胸怀要宽，不能只是上完课了事，而要经常深入到学生中去，了解学生的思想动态和班级的实际情况，这样遇事才能处理得当，才能化解班级中的各种矛盾。
“高”者即思想觉悟要高。作为一个班主任，平时要努力提高自己的思想觉悟水平，使自己的思想与时俱进。现在的小学生从小养尊处优，对国家的前途命运，对党和祖国的责任心尚未形成，只有从一言一行开始教育，才能取得良好的效果。要让学生懂得，要想做到爱祖国，就必须从小事做起，必须从爱班级、学校做起，要想做到爱劳动，必须从爱做值日这样的小事做起。
第四篇：3ds max长宽高的定义
3ds max长、宽、高的定义
在透视图中，3ds max的长、宽、高是根据人们的习惯进行定义的，即前后方向是长，左右方向是宽，上下方向是高，如下图：
不同视图中建模时，长、宽、高与前后、左右、上下的对应关系
备注：在各个视图中都是竖直方向为长，水平方向为宽，垂直长宽的方向为高
第五篇：雷雨说课高2
二年级下册《雷雨》说课稿
东湾中心学校 姜艳蓉
今年我参与研究了东湾镇中心学校语文组申报的州级小课题《农村小学生语言积累的策略研究》，我们找到了适合本校的各学段的三个通用的策略在课堂上进行实践，策略一：朗读背诵优美句段篇章。策略二：理解重点字词句段帮助解读课文。策略三：语言文字运用。
今天我任教的义务教育课程标准实验教科书语文（人教版）二年级下册的第１８课《雷雨》一文，课文用精练、自然简朴的语言，描绘了雷雨前、雷雨中、雷雨后不同的自然景象。以《语文课程标准》为依据，结合本组教材的教学要求、本课课文内容和课型特点，以及学情特拟定教学目标如下：
1．会认“压，乱，垂，虹”四个生字，会写一个生字“垂”。
2．有感情地朗读课文，充分感受雷雨前、用“越 ____ 越______”说句子。
3．联系生活，培养学生有观察天气变化的意识。
教学重点：感受雷雨前的情景。
教学难点：联系生活感知，感情朗读雷雨前的描写。说教法学法
二、说教法、学法
（一）说教法
由于二年级学生年龄小，以形象思维为主。我主要采用了创设情境教学和指导学生图文结合朗读感悟两种教学方法。让学生与文本面对面地进行接触，品尝着课文原汁原味的语言，仿佛置身于那场雷雨中。
（二）说学法
图文结合朗读感悟与合作探究相结合。
根据上述的教学目标，结合学生的实际，我主要采用了“情景教学”、“自主阅读”两种教学方法。
在课堂中，创设一定的情境，能培养学生学习语文的兴趣，集中注意力，能启发学生运用多维视角去思考解决问题，拓展学生的思维空间，丰富学生的思维方式，让学生参与到课堂教学的全过程，从而满足他们的探究欲、表现欲。
根据学生的年龄特点和思维特点，我借助学生生活经验，以学生为主体对文本展开自主阅读。通过读，学生与文本面对面地进行接触，品尝着课文原汁原味的语言，培养着学生的语言的感觉；通过读，课文规范的语言储藏在了学生的头脑中。在不知不觉中，学生理解了语言，感悟了语言，积累了语言。
三、说教学过程
对这一节课的教学预设，我预设了四个教学环节。
第一环节，谈话激趣:揭示课题、板题。大自然有很多美妙的声音，你们来听听，（视频）（播放:刮风、闪电、雷声音).今天老师带领你们去感受这场激动人心的雷雨吧!紧接着让学生说说自己听到了什么？由于学生们都曾经历过雷雨时节，经历过大自然中的各种天气。所以从学生的生活入手，拉近学生与文本之间的距离，集中学生的注意力。以此来激发学生的学习兴趣，为课文的学习作铺垫。
第二个环节，“创设情境，自主识字。”
低年级学生思维以具体形象思维为主。学生在预习的基础上自读课文，鼓励学生互相合作，采用多种方法进行自主识字，如：
1、借助拼音自读、去掉拼音读2小老师领读、抢读生字.3分析字形„„将识字和积累语言、发展思维结合起来，学生在轻松愉快的氛围中学会了生字，体会了成功的喜悦，切实做好防单一。
第三个环节，初读课文，理清脉络
通过读让学生说出课文哪几个段写雷雨前、哪几个段写雷雨时、哪几个段写雷雨后，学生很容易就找到了。
（三）、图文结合，引导想象
1.学生根据生活实际，说一说雷雨前的景象。
2.勾画圈点法。在第一、二、三段圈出写雷雨前的景物。
此环节的设计主要是在教学过程中，我重点抓住雷雨前这一部分进行品读分析，让学生通过想象，加深学生对雷雨前景色的感悟。孩子们通过读书就马上发现那是“满天的乌云”“压下来”这些关键词语了。蜘蛛的“垂”我通过演示，让学生知道了并很深刻地理解了蜘蛛不是慢悠悠地爬下来而是紧张到了快速垂下来了。体会文中用词的准确性。
３、赏读感悟，体会感情：
再次向学生展示雨前的部分，这部分需要理解的词语很多，学生要理解有一定的难度，特别是这些词：黑沉沉、压下来、挂、垂。让学生自由地有感情朗读课文，找出自己喜欢的句子，谈体会。如果学生不能理解这些词的话，我会继续利用课件、向学生展示解释。
4、成果交流。
二年级的学生好于表现，相信他们能说出合作学习以后的收获。教师根据回答出示相应的句段批注并板书，及时进行“——越——越——”说话训练。在增强理解课文的同时发展学生的语言  第四个环节：合作学习,理解课文。
此环节的设计主要是二年级的学生好于表现，相信他们能说出合作学习以后的收获。通过指导学生用观察对比的方法，有目的、有重点、有顺序地看图，培养学生的观察能力。这样的处理可以省却了老师字字、句句、段段去分析讲述的繁索，真正把课堂还给了学生。
五、说板书设计
雷雨
雷雨前(1-3)乌云、大风、闪电、雷声
雷雨中(4-6)
雷雨后(7-8)太阳、板书能很直观的体现本节课所学的重点知识，帮助学生加深理解。
二年级下册《雷雨》说课稿
东湾中心学校 姜艳蓉
今年我参与研究了东湾镇中心学校语文组申报的州级小课题《农村小学生语言积累的策略研究》，我们找到了适合本校的各学段的三个通用的策略在课堂上进行实践，策略一：朗读背诵优美句段篇章。策略二：理解重点字词句段帮助解读课文。策略三：语言文字运用。
今天我任教的义务教育课程标准实验教科书语文（人教版）二年级下册的第１８课《雷雨》一文，课文用精练、自然简朴的语言，描绘了雷雨前、雷雨中、雷雨后不同的自然景象。以《语文课程标准》为依据，结合本组教材的教学要求、本课课文内容和课型特点，以及学情拟定了3个教学目标：
1．会认“压，乱，垂，虹”四个生字，会写一个生字“垂压”。
2．有感情地朗读课文，充分感受雷雨前、用“越 ____ 越______”说句子。
3．联系生活，培养学生有观察天气变化的意识。为完成这三个教学目标我预设了四个教学环节。
第一个环节，谈话激趣
第二个环节，“创设情境，自主识字。”
采用多种方法进行自主识字，如：
1、借助拼音读、去掉拼音读读、抢读。
2、教给学生新的识字方法：字理识字（虹），在这里将凸显我们的研究课题中的第二个策略，理解字词，将识字和积累语言、发展思维结合起来，学生在轻松愉快的氛围中学会了识字。
第三个环节，初读课文，理清脉络，将凸显课题研究中的第一个策略：朗读优美句段篇章，通过朗读让学生理出作者写作思路，为背诵奠定基础。根据生活实际，通过读书抓关键词“满天的乌云”“压下来”“垂”等，体会文中用词的准确性。教师出示相应的句段及时进行“越——越——”说话训练。在增强理解课文的同时发展学生的语言。
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